

# Жизнь, посвящённая заводу

## Владимиру Николаевичу Артёму исполняется 65 лет

Сейчас редко можно найти руководителя, который умел бы и разрабатывать стратегию развития предприятия, и искать новые рынки сбыта, и досконально знать производство, уметь управлять им на всех уровнях — от цеха до всего завода. В нынешнем мире, тяготеющем к узкой специализации, подобные люди выглядят титанами Возрождения.

Именно таким руководителем является Владимир Артёмов, вся жизнь которого связана с АО «ЗАВКОМ», также известного в Тамбове под названием «Завод «Комсомолец».

На этом предприятии Владимир Николаевич начал работать, будучи ещё школьником. Его отец Николай Степанович — тогда ещё главный технолог — разрешил сыну приходить на завод, чтобы тот освоил профессию токаря. Володя Артёмов во время летних каникул с удовольствием учился работать на станке, потому что любил мастерить и конструировать различную технику.

Став студентом Тамбовского института химического машиностроения, Владимир Николаевич по-прежнему в свободное время приходил на завод. Там он становился к станку и вытаскивал усовершенствованные детали для своих мотоциклов и велосипедов. Сейчас это называют бы тюнингом. Отец поощрял это увлечение.

Окончив вуз, Владимир Николаевич пришёл мастером в один из цехов завода, связанных с работой на оборонную отрасль. Николай Степанович, ставший к тому времени директором предприятия, относился к сыну строже, чем к всем его коллегам. На плакатах «снимал с него стружку» сильнее, чем с других рабочников.

Разумеется, какое-то время сын не совсем понимал отца, но Николай Степанович неумолимо гнал свою линию. Говорил: «Хочешь добиться уважения — покажи всему коллективу, что умеешь работать лучше других».

Артёмов-старший считал, что только так Владимир Николаевич раскроется как руководитель. Он, видимо, хорошо знал слова американского стальпромышленника Эндрю Карнеги: «Родители, которые оставляют своему сыну богатство и высокие должности, по большей части убивают его таланты и энергии».

Жёсткий подход Николая Степановича оправдал себя. Его сын стал очень талантливым руководителем, который в сложные для страны девяностые годы помогал отцу сохранять предприятие, искал новые рынки и делал всё возможное, чтобы завод развивался.

В отличие от многих других директоров, Артёмы не растратили и не разбазарили потенциал завода, напротив, превратили его в успешное современное промышленное предприятие. Оно стало радикально отличаться от «Комсомольца» советских времён, который работал в системе химического машиностроения. Тогда никто не ломал голову о том, как сохранить коллектив, ведь он был обеспечен стабильными государственными заказами, а в критический времена можно было рассчитывать на государственную поддержку.

Когда в стране начались реформы, пришлося думать о рынках сбыта и налаживать взаимоотношения с властью и другими структурами, которые тогда были влиятельной силой... Раньше большинства других директоров Владимир Николаевич Артёмов осознал необходимость внедрения цифровых технологий. Понял, что у кульманов, ватмана, карандашей и линеек нет будущего, и стал учить инженеров работать на компьютерах с Автокадом. Говорил: «Если отстанем, то пропадём!»



Владимир Николаевич Артёмов с отцом Николаем Степановичем Артёмовым.



Рабочий визит Президента Российской академии наук А.М.Сергеева и первых лиц региона в АО «ЗАВКОМ». Июль, 2018 год. АО «ЗАВКОМ» выступил площадкой для презентации совместных проектов, выполненных в рамках кооперации образования, науки и производства. На снимке: Владимир Николаевич Артёмов, учредитель группы компаний ЗАВКОМ; Сергей Витальевич Булах, генеральный директор АО «ЗАВКОМ»; Александр Валерьевич Никитин, глава администрации Тамбовской области; Александр Михайлович Сергеев, президент Российской академии наук.

«Сохранение завода и коллектива, освоение новых рынков, не свойственных предприятию в советские времена, модернизация производственных процессов — это прямая заслуга Артёма и той команды, которую он подобрал. Николай Степанович заложил основу, фундамент. А вот дальнейшее будущее завода — это уже заслуга Владимира Николаевича с его даром предвидения и уникальным предпринимательским июном. Их ещё пока не встретил человек, который бы на этот счёт со мной поспорил. Когда мы познакомились с Владимиром Николаевичем Артёмовым, он произвёл на меня впечатление человека, неординарно мыслящего, принимающего нестандартные решения и потому выигрывающего. Он не боится брать на себя ответственность за предприятие и коллектив», — рассказывает Евгений генеральный директор АО «ЗАВКОМ» Сергей Булах.

Владимир Николаевич давно уже не является гендиректором «Комсомольца» (у него другие проекты), но, будучи основным акционером, учредителем, каждый рабочий день приходит на завод в восемь утра и наблюдает, как идёт производственный процесс. Приходится пользоваться услугами иностранных специалистов, связываться с ними дистанционно, благо Интернет предоставляет такую возможность. Но главное всё же — это обучение своих работников.

Молодых специалистов, которые приходят в компанию с институтской скамьи, проходится учить основам инженеринга и понуждать их к изучению английского языка, ведь без него сейчас никуда. Там ведётся целенаправленная работа по созданию коллектива. Некоторые работники, когда вычурятся, устраиваются в московские инженеринговые компании, однако большинство остаётся и бизнес развивается.

ООО «Завком-Инжиниринг» — лишь

одна из нескольких компаний, которые учредил Владимир Николаевич. Все они были созданы с одной целью — расширить возможности ЗАВКОМ.



Владимир Николаевич Артёмов с братом Сергеем Николаевичем Артёмовым и мамой Лидией Николаевной Артёмовой.

Уважаемый Владимир Николаевич!

Примите искренние и сердечные поздравления с юбилейным днём рождения!

От всей души желаю вам крепкого здоровья, мира, добра и благополучия,

новых свершений в благородном деле служения Отечеству!

Пусть накопленный жизненный опыт и мудрость помогут достичь вам новых высот в профессиональной деятельности, а ваши дела всегда будут ярким примером умения жить и работать во благо людей и ради процветания нашей любимой Родины!

А. В. НИКИТИН.

Глава администрации Тамбовской области.

Уважаемый Владимир Николаевич!

Депутатский корпус Тамбовской областной Думы от всего сердца поздравляет вас с 65-летием. Вы прошли тернистый путь от мастера цеха до генерального директора АО «Завком», а сейчас являетесь руководителем ООО «Виват», и учредителем нескольких высокотехнологичных компаний. Это, в частности, ООО «НАНОТУ», один из немногих производителей реакторов для производства таунитовых трубок, и ООО «Завком-Инжиниринг», занимающиеся инженерно-техническим проектированием и управлением строительными проектами.

Во многом благодаря вашей энергии и проницательности завод «Комсомолец» стал одним из лидирующих предприятий региона и устойчиво развивался во времена экономических передряг. Его бренд известен не только в России, но и далеко за её пределами.

Областная Дума ценит ваши настойчивость, трудолюбие и профессионализм. Вы вдохновляете коллектива на смелые проекты и достижения. По уровню зарплат завод «Комсомолец» находится на третьем месте среди промышленных предприятий области, что говорит о многом.

От всего сердца желаю вам и вашим близким счастья, успехов и, главное, крепкого здоровья. Пусть вас никогда не покидают удача и бодрость духа.

С уважением

Е. А. МАТУШКИН.

Председатель областной Думы.

Уважаемый Владимир Николаевич!

Сердечно поздравляю Вас с юбилейной датой — 65-летием со дня рождения!

Мы по праву гордимся Вашиими достижениями. Своим трудом Вы внесли огромный вклад в развитие промышленного комплекса Тамбовской области. Сегодня благодаря Вашей целевестройленности, огромной работоспособности и творческого подхода к решению важнейших научно-технических задач АО «ЗАВКОМ» является ведущим предприятием региона. Уверен, что огромный потенциал специалистов и производственная база завода позволят успешно решить все поставленные задачи!

В этот торжественный день позвольте выразить Вам глубокое уважение и пожелать благополучия, тёплости духа, оптимизма, неиссякаемой энергии, пусть каждый день дарит новые возможности ярких свершений и новых достижений в Вашей ответственной работе.

Счастья Вам и Вашей семье!

И. В. САФРОНОВ.

Начальник управления по развитию промышленности и торговли области.

Уважаемый Владимир Николаевич!

От имени Тамбовского регионального отделения общероссийской общественной организации «Союз машиностроителей России» и от себя лично поздравляю Вас с юбилеем!

Свою трудовую жизнь Вы посвятили развитию промышленного комплекса Тамбовской области, пройдя все ступени роста и становления руководителя. Ваш трудовой путь привёл к формированию предприятия, выполняющего уникальные заказы, активно развивающегося на рынках России и зарубежья.

Высочайший профессионализм, богатый опыт и знания, чувство ответственности и требовательность в сочетании с внимательным отношением к людям снискали Вам авторитет.

Вы стояли у истоков создания Тамбовского регионального отделения Союза машиностроителей России, а том импульс, который Вы дали в его развитии, сегодня привел к тому, что региональное отделение всегда положительно отмечается в рейтинге местных отделений Союза.

Вам заслужено присвоены высокие награды: орден Дружбы, орден Почёта, нагрудный знак «За трудовые достижения», нагрудный знак Тамбовской области «За заслуги перед Тамбовской областью», Почётная грамота администрации Тамбовской области, нагрудный знак «Герой труда Тамбовской области», которые подчёркивают Ваш значительный вклад в развитие региональной промышленности.

От всей души желаю Вам крепкого здоровья, новых созидательных успехов в работе на благо России, во имя её стабильного развития и процветания. Пусть всегда и во всём Вам сопутствует удача!

А. Ф. ПАХОМОВ.

Руководитель Тамбовского РО ООО «СоюзМаш России».

Уважаемый Владимир Николаевич!

Примите искренние поздравления в день Вашего рождения! Благодаря Вашей целевестройленности, трудоспособности и преданности своему делу одно из крупнейших предприятий региона остаётся лидером в сфере производства Тамбовской области, нагрудный знак «Герой труда Тамбовской области», которые подчёркивают Ваш значительный вклад в развитие региональной промышленности.

Любовь к науке и богатый управленческий опыт помогли Вам модернизировать производство завода и внедрить передовые мировые технологии, сформировать коллектив единомышленников, способных создавать инновационную, конкурентоспособную, импортозамещающую продукцию.

Мы искренне рады сотрудничеству с заводом «Комсомолец», членом Тамбовской областной ТПП, и надеемся на тёплые партнёрские отношения и в дальнейшем. Желаю Вам здоровья, оптимизма, реализации новых проектов и осуществления всех намеченных планов!

С уважением

Е. А. ВОРОНИНА.

Президент Тамбовской областной торгово-промышленной палаты.

Коллектив завода «Комсомолец» поздравляет генерального директора ООО «Виват», являющегося единственным акционером АО «ЗАВКОМ», Владимира Николаевича Артёмова с Юбилеем!

Уважаемый Владимир Николаевич!

Являясь незыблемым примером профессионализма, трудоспособности, целевестройленности, преданного отношения к делу, Вы постянно вдохновляете нас на новые смелые проекты, победы и достижения.

Сегодня устойчивое развитие компании отмечено на различных уровнях. Благодаря Вашему эффективному стратегическому курсу АО «ЗАВКОМ» много лет по праву занимает лидирующие позиции в промышленном секторе региона, а торговая марка предприятия известна далеко за пределами страны.

От всего сердца желаю Вам и Вашим близким крепкого здоровья, дальнейших успехов, счастья и благополучия! Пусть удача, оптимизм, бодрость духа, неиссякаемая энергия никогда Вас не покидают и все добрые пожелания, сказанные в этот день, непременно воплотятся в жизнь!